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AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS 

DEZOITO HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 

DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, FABIO ALCEU FERNANDES, 

FRANCISCO CARLOS CABRINI, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA, TATIANA ASSUITI NOGUEIRA E WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E CLAUDIO 

SARNIK. AUSÊNCIA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS.  DEPOIS DE 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. EM SEGUIDA, A 

SEGUNDA-VICE-PRESIDENTE, VEREADORA LUCINEIA DE LIMA, FEZ A LEITURA DA 

ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR E, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E 

OITO E SEUS PARÁGRAFOS, DO REGIMENTO INTERNO, NÃO HAVENDO 

RETIFICAÇÃO, A ATA FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA 

LUCINEIA DE LIMA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: JUSTIFICATIVA DE 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICACIO E CLAUDIO SARNIK, VETO DO 

PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 52/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR 

BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE 

LEI Nº 74/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, VETO 

DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 75/2020 DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 83/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE 

OLIVEIRA. EM SEGUIDA, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO 

ORADORES INSCRITOS, NEM ALGO A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-

SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO DO EXECUTIVO 

AO PROJETO DE LEI Nº 40/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES. EMENTA: “ESTABELECE LIMITES À PROPAGANDA E À PUBLICIDADE 

INSTITUCIONAL DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, DIRETA E INDIRETA, 

DURANTE PERÍODO DE EMERGÊNCIA OU DE CALAMIDADE PÚBLICA, E ESTABELECE 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU QUE O PROJETO 

FOI PROPOSTO EM VIRTUDE DA PANDEMIA E DOS GASTOS COM A PROPAGANDA 
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PÚBLICA, ONDE OS RECURSOS DEVEM SER DIRECIONADOS ÚNICA E 

EXCLUSIVAMENTE PARA O COMBATE E O TRATAMENTO DAS PESSOAS E QUE O 

PROJETO NÃO VISA APENAS O COMBATE EM RAZÃO DO CORONA VÍRUS, MAS SIM 

PARA TODO O PERÍODO DE CALAMIDADE E EMERGÊNCIA PÚBLICA, DISSE QUE 

ENTENDE QUE O PROJETO DE LEI NÃO É INCONSTITUCIONAL E QUE NÃO É 

CONTRÁRIO AO INTERESSE PÚBLICO E SE POSICIONOU CONTRÁRIO AO VETO. O 

VETO FOI MANTIDO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO QUATRO 

VOTOS PELA MANUTENÇÃO, PELOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, 

VANDERLEI DE OLIVEIRA, FRANCISCO CABRINI E LUCINEIA DE LIMA; TRÊS VOTOS 

PELA DERRUBADA, PELOS VEREADORES AMANDA NASSAR, FABIO ALCEU E 

TATIANA NOGUEIRA; AUSÊNCIA DO VEREADOR ROBERTO MOTA DO PLENÁRIO, NO 

MOMENTO DA VOTAÇÃO; E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

CLÁUDIO SARNIK E ELIAS DOS SANTOS.  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 44/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS 

CABRINI. EMENTA: “DENOMINA DE RUA MADALENA ROVINSKI CARDOSO 

LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, NA REGIÃO RURAL, CONFORME 

ESPECIFICA”. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI PEDIU A PALAVRA PARA 

AGRADECER O APOIO RECEBIDO NA APROVAÇÃO DO PROJETO EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO E DISSE QUE É UMA JUSTA HOMENAGEM A UMA MULHER QUE 

BATALHOU TANTO PELA VIDA E ACABOU PERDENDO A LUTA PARA O CÂNCER. O 

PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK E 

ELIAS DOS SANTOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

70/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. EMENTA: 

“INSTITUI A CONTRATAÇÃO DE JOVEM APRENDIZ NAS EMPRESAS QUE PRESTAM 

SERVIÇOS DE TERCEIRIZAÇÃO À PREFEITURA DA CIDADE DE ARAUCÁRIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK E ELIAS DOS SANTOS. O VEREADOR ROBERTO 

MOTA PEDIU A PALAVRA PARA SOLICITAR A INCLUSÃO DA INDICAÇÃO Nº 594/2020, 

DE SUA AUTORIA, QUE TRATA DA SEGURANÇA NO CEMITÉRIO, POIS EXISTEM 

MUITAS DENÚNCIAS DE FURTOS DE PLACAS E VIOLAÇÃO AOS TÚMULOS. A 

INCLUSÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 585/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 
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PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK E ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 587/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR 

CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

CLÁUDIO SARNIK E ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 588/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE 

OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK E 

ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 586/2020, 

DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK E ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 590/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK E ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 589/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

CLÁUDIO SARNIK E ELIAS DOS SANTOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 594/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK E 

ELIAS DOS SANTOS. FINDADA A ORDEM DO DIA, FEZ USO DA PALAVRA NO ESPAÇO 

PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, PRIMEIRAMENTE O VEREADOR FABIO ALCEU QUE 

CUMPRIMENTOU A TODOS E PARABENIZOU OS FUTUROS VEREADORES 

PRESENTES NA PLATÉIA: VAGNER JOSÉ SCHEFER E EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS E DISSE QUE GOSTARIA DE DEIXAR UMA MENSAGEM DE GRATIDÃO A 

TODOS QUE PASSARAM PELO LEGISLATIVO MUNICIPAL, AOS FUNCIONÁRIOS E 

QUE DURANTE OS QUATRO ANOS DE MANDATO HOUVERAM DIVERGÊNCIAS, 

TRABALHOS EM CONJUNTO, PARCERIAS E QUE TODOS FIZERAM O MELHOR, 

CUMPRIRAM COM SEU PAPEL E QUE NADA FOI EM VÃO, POIS AO LONGO DESSES 

QUATRO ANOS FORAM VÁRIAS LEIS PROPOSTAS E DISSE QUE NÃO EXISTE 

“VEREADOR DE REGIÃO”, POIS O VEREADOR TEM QUE ATUAR EM TODAS AS 
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ÁREAS, QUE O VEREADOR É DA CIDADE E QUE É ISSO QUE SE ESPERA DOS 

POLÍTICOS, UMA POLÍTICA SÉRIA VOLTADA AOS INTERESSES DE TODOS. DISSE 

TAMBÉM QUE LEIS SÃO IMPORTANTES E QUE EXISTEM INÚMERAS LEIS NO 

MUNICÍPIO QUE NÃO SÃO CUMPRIDAS. DISSE TAMBÉM QUE TALVEZ SEJA O 

MOMENTO DE TRABALHAR PARA QUE AS LEIS QUE JÁ EXISTEM SEJAM CUMPRIDAS 

E QUE O DIREITO DO CIDADÃO SEJA RESPEITADO, QUE É DESSA FORMA QUE A 

POLÍTICA PÚBLICA DEVE SER REALIZADA E QUE FOI ISSO QUE SE PROPÔS A 

FAZER HÁ QUATRO ANOS. AGRADECEU À SUA FAMÍLIA QUE SEMPRE O APOIOU E 

TAMBÉM SEMPRE COBROU MUITA RESPONSABILIDADE EM TODAS AS SUAS 

ATITUDES COMO VEREADOR. AGRADECEU A DEDICAÇÃO DE SUA EQUIPE PARA 

RESOLVER TODOS OS PROBLEMAS QUE APARECIAM DURANTE O MANDATO, AOS 

FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA MUNICIPAL QUE SEMPRE DERAM SUPORTE E SE 

FIZERAM PRESENTES E COMPETENTES EM TUDO AQUILO QUE ERAM 

SOLICITADOS, AGRADECEU À POPULAÇÃO, AOS DOIS MIL, QUINHENTOS E 

SESSENTA E OITO ELEITORES QUE O ELEGERAM E TAMBÉM, AOS MIL, 

QUINHENTOS E DOZE ELEITORES QUE RECONHECERAM O TRABALHO QUE FOI 

REALIZADO. LEMBROU QUE FICOU COMO QUARTO CANDIDATO MAIS VOTADO NA 

CIDADE DE ARAUCÁRIA, MAS QUE EM VIRTUDE DE UM SISTEMA POLÍTICO FALIDO E 

QUE NÃO É DEMOCRÁTICO, POR QUESTÕES PARTIDÁRIAS NÃO CONSEGUIU A 

REELEIÇÃO. PARABENIZOU OS ELEITOS E DISSE QUE ESPERA QUE CONSIGAM 

FAZER UM MANDATO SÉRIO E RESPONSÁVEL QUE É O QUE A POPULAÇÃO 

REALMENTE ESPERA.  DESEJOU A TODOS UM FELIZ NATAL E PRÓSPERO ANO 

NOVO COM GRANDES VITÓRIAS E SUCESSO E QUE A VACINA CONTRA O CORONA 

VÍRUS CHEGUE E QUE TODOS TENHAM UM FUTURO MUITO MELHOR. COMO 

SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR ROBERTO MOTA QUE JUSTIFICOU SUA 

AUSÊNCIA NAS SESSÕES, INCLUSIVE NAS REUNIÕES DAS COMISSÕES 

PERMANENTES, DURANTE O PERÍODO DE SETE A ONZE DE NOVEMBRO, EM 

VIRTUDE DE SUA FILHA TER TIDO CONTATO COM PESSOAS QUE TESTARAM 

POSITIVO PARA O COVID-19. EM CONSEQÜÊNCIA DISSO, TODA A SUA FAMÍLIA 

EVITOU CONTATO PRÓXIMO COM OUTRAS PESSOAS NESSE PERÍODO. 

AGRADECEU A APROVAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 594/2020 QUE FOI INCLUÍDA NA 

ORDEM DO DIA, DISSE QUE O PODER PÚBLICO TEM O DEVER DE DAR A 

SEGURANÇA NECESSÁRIA, DE FAZER ILUMINAÇÃO E ACESSO MAIS DIFÍCIL. DISSE 

QUE RECEBEU INFORMAÇÕES DO SENHOR VITOR CANTADOR, SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, DE QUE AS RECLAMAÇÕES SÃO DE PROBLEMAS 
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QUE ACONTECEM DURANTE A NOITE. DISSE TAMBÉM QUE, DE FORMA 

EMERGENCIAL, SE NÃO FOR POSSÍVEL CONTRATAR SEGURANÇA, QUE SE 

COLOQUE UMA SEGURANÇA PRÓPRIA DA PREFEITURA. DISSE QUE SE PREOCUPA 

MUITO COM O AUMENTO VIOLENTO DA PANDEMIA NO MUNICÍPIO E DESEJOU 

VOTOS DE PESAR A TODA A FAMÍLIA DO EX-VEREADOR GERMANINHO 

KRZYZANOWSKI, PELO FALECIMENTO DE SUA IRMÃ, SIRLENE ZIOMEK, E FEZ UM 

APELO PARA QUE AS PESSOAS SE CUIDEM NESSE FINAL DE ANO E EVITEM SAIR 

DE CASA, POIS A SITUAÇÃO NÃO PEDE ISSO. E PEDIU A DEUS QUE CONFORTE O 

CORAÇÃO DAS PESSOAS. DISSE QUE A POPULAÇÃO ESTÁ PREOCUPADA COM O 

AUMENTO DE PREÇOS DA ALIMENTAÇÃO E QUE PRATICAMENTE TODA A 

APOSENTADORIA É GASTA COM REMÉDIOS E ALIMENTAÇÃO. DISSE TAMBÉM QUE 

ESTÁ PRONTO O PARECER DA REFORMA DO REGIMENTO INTERNO, QUE PODE 

SER COLOCADO EM VOTAÇÃO E QUE FOI FEITO UM TRABALHO MUITO BOM PELA 

FUNCIONÁRIA MARGARETH DE FÁTIMA CARLOS, QUE PESQUISOU E ESTUDOU 

PARA AJUDAR NOS TRABALHOS DE MODERNIZAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO, 

DISSE QUE FOI FEITO UM TRABALHO ADAPTANDO A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, 

ESTADUAL E A LEGISLAÇÃO FEDERAL QUE SÃO LEIS COMPLEMENTARES E LEIS 

ORDINÁRIAS. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DISSE QUE O VEREADOR FABIO 

ALCEU FOI UM BOM VEREADOR E QUE TODOS OS VEREADORES TRABALHARAM 

PELOS QUE MAIS PRECISAM NESSE MUNICÍPIO. AGRADECEU O RECONHECIMENTO 

DAS PESSOAS QUE CONFIARAM EM SEU TRABALHO E DERAM OS VOTOS 

NECESSÁRIOS PARA SUA REELEIÇÃO E AGRADECEU A OPORTUNIDADE DE 

CONTINUAR O TRABALHO PARA O DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. AGRADECEU 

AS CRÍTICAS E ATAQUES RECEBIDOS QUE O FIZERAM EVOLUIR MAIS COMO 

PESSOA. FEZ UM AGRADECIMENTO ESPECIAL À SUA FAMÍLIA, POIS AS PESSOAS 

MAIS PRÓXIMAS, SÃO AS QUE MAIS SOFREM E AS QUE MAIS LUTAM PELOS 

VEREADORES. AGRADECEU AOS AMIGOS E A SUA EQUIPE, NA PESSOA DO DR. 

CLEBER SOCZEK, PROFISSIONAL QUE SEMPRE O ORIENTOU E O AJUDOU E QUE 

SEMPRE FOI MUITO EFICIENTE DURANTE TODO ESSE PERÍODO. AGRADECEU A 

DEUS QUE LHE DEU FORÇAS PARA CONTINUAR PORQUE SEM A FÉ É MUITO DIFÍCIL 

DE CONTINUAR, POIS EXISTEM MUITAS ARTICULAÇÕES E CONSPIRAÇÕES. 

AGRADECEU A PRESENÇA DO PREFEITO MUNICIPAL NA PLATÉIA, AMIGO, LEAL E 

QUE O AJUDOU PEDINDO VOTOS. DISSE TAMBÉM QUE SUA ATUAÇÃO COMO 

PARLAMENTAR SEMPRE FOI PENSANDO NO BEM ESTAR DA POPULAÇÃO, EM 

ESPECIAL DOS MAIS NECESSITADOS. DISSE QUE CONTINUARÁ A LUTAR PELO 
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DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO AINDA MAIS DEDICADO, FOCADO E COM 

VONTADE DE MELHORAR ARAUCÁRIA, PRINCIPALMENTE NO COMBATE ÀS 

PESSOAS QUE QUEREM, DESEJAM E FAZEM O MAL AOS OUTROS PELO PODER OU 

POR INTERESSES POLÍTICOS ESCUSOS. DESEJOU A TODOS UM ÓTIMO NATAL E 

UM DOIS MIL E VINTE E UM ABENÇOADO, COM MUITA SAÚDE E DESEJOU QUE 

DEUS ABENÇOE A TODOS. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


